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szomorúan emlékezetes napja a 
magyar történelemnek.

Ma 57 éve halt hősi halált az 
osztrák hóhér szentségtörő keze 
alatt a tizenhárom hérosz, kiknek 
nevét fekete márványtáblára kön­
nyező szemmel véste be Clió.

57 éve alussza örök álmát a 
szabadságharcz tizenhárom dicső 
vértanúja s# az idő folyama nem 
hogy nem mosta el dicső emlékü­
ket, az időbeli nagy távolság nem 
hogy nem homályositotta el szent 
neveik sugárzó glóriáját; de őt 
nagyobbaknak, — nem emberek­
nek' — de félisterífykm^k^RH-srmter> • 
a rájuk félő tisztelettel és hálás 
szeretettel emlékező utódok sze­
mében. Az ő nevük fénye száza­
dokon át tündökölni fog ragyogásá­
val és lelkesíteni fogja az utódokat.

Különösen látjuk, hogy nem­
csak mi gyarló emberek érzünk

és gondolkodunk igy, hanem a 
természet is velünk tart., hogy ezt 
az időt közeledni tudta, fájdalomtól 
megtörve mint gyászoló anyg, 
siratja gyermekét, úgy siratja át Ő 
is szeptembert.

De az ősz nyomán tél, a tél 
nyomán uj kikelet fakad. Az el­
múlást a feltámadás nyomon kö­
veti. A természet erre tanit ben­
nünket, de a dicső „Tizenhárom“ 
emléke is ezt a tanulságot szol­
gáltatja számunkra. hóhér bárd 
nyomán kiszökellő vér az Égre 
kiáltott és a vértanukból a nemzet 
Megváltói lettek, akik irányt, czélt 
jelöltek ki hazájuknak; megtaní­
tották a rájuk imádattal tekintő 
utókort, hogy miként kell a hazát 
szeretni.

És a nemzet szentjei közé 
iktatta a tizenhárom nevét és sír­
jukhoz zarándokúinkat rendez,

merítsen abból a szent misterium- 
hói amely a dicső hamvakat kö­
rüllengi.

A fekete koporsó a nagy Rá­
kóczival hazafelé tart. Csudás 
pompával, fejedelmi fénnyel várja 
a hálás utókor, amely fokozott

hálával gondol azokra akik sza­
badságának kivivására áldozták 
életüket. A szeptemberi fuvalom 
suttogva rebegi el az aradi han­
toknál a nagy újságot és a porladó 
utódok szellem szive megreszket 
a nagy gyönyörtől, hogy az aki 
mintaképük volt hazaszeretetben 
végre megtért az anyaföldbe.

A hálás nemzet nem felejti el 
a múltat, bárha a jelennek is él. 
Márványban, érczben megörökíti 
a dicső hősök emlékét, de minden 
obeliszknél fényesebben ragyog 
az ő emlékük a honfiak szivében, 
mert:

„Nem bal meg az ki milliókra költi 
Dús élete kincsét bárha napja mml,
Hanem lerázván a mi benne földi 
Egy éltető eszmévé finomul.

Rákóczi idehaza.
r , , ,. „ " .

-Keeek-káíftöáz-Asgtendeig^^mH-----
talanság után, halóporában kerül 
haza II. Rákóczy Ferencz fejede­
lemnek daliás teste. Ugyanaz a 
borongós, lelkes hangulat lesz úrrá 
fölöttünk, amely mikes Kelemen 
örökértékü törökországi leveleiből 
árad ki. Ami keserűség és lelkes

SL „JCevss é^Vidékg" tárcája.
Elmegyünk majd.

Elmegyünk majd messze, messze, 
SLzáz virágú napkeletre, 
ifol a lótusz szűz virága 
Háborúi a nyoszolyánkra,
Tubavirág lesz az ágyunk, 
Menyországba sohse vágyunk.
Ami szivünk nagy szerelme 
Sohasem lesz elfeledve;
Csengő rímben csak azt zengem, 
Hogy mennyire szeretsz engem ;
Szól elkapja, messze hordja,
A sok huri mind dalolja...

Pogány Béla.

A POFON.
Irta: Zöldi Márton.

— A „Heves és Vidéke“ eredeti tárcsája. —
A nyári színkör egyiK előadása után 

vacsorázni mentem az „Árnyas berek“ 
nevű Zöld vendéglőbe. A primadonna ha­
mis éneke még fülembe zsongott, ’mikor 
a pinézőitől az étlapot kértem.

A pinczór, régi ösmerősöm, bizalma­
san felém hajlott.

— Tessék, mondotta, a leander csar­
nokba menni ott vannak...

— Kik?
— Az urak, a vörös szerkesztő, a 

tisztelendő, a doktor ur és a Spiláthy ur is.
— Miért mentek oda ? kérdeztem.
— Valami bankett van. a fiatal Izsa 

ur fizet mindent, sok pezsgőt rendeltek...
A fiatal Izsát ismertem. Néhányszor 

találkoztam vele a színházi főpróbákon és 
a kávéházban. Tudtam, hogy az apja gaz­
dag telek spekuláns. Hogy ő micsoda, az 
alig érdekelt... A gazdag fiú mindig va­
lami. Különben sem tett idegeimre ked­
ves benyomást ez az Izsa fiú. ízléstelenül 
henczcgett azokkal a sikerekkel, melyeket 
a nőknél aratott. Emlékeztem egy czini- 
kus kijelentésére. Tudatta a társasággal, 
hogy vőlegény lett a Frey kisasszonynyal. 
S hozzá tette:

— Ez legkevésbbó sem fog korlá­
tozni szabadságomban... Menyasszonyom 
tudatlan szerelem dolgában, ón ellenben 
tudós vagyok. Igaz, hogy nagyon magas 
tandíjakat fizettem...

Éppen mondani akartam a pinczór- 
nek, hogy sem Izsa ur személye sem pezs­
gője csöppet, sem vonz, mikor a vörös 
szerkesztő, Kárász Dani egy jóizü, kissé 
vad bohém a váltamra ütött.

— Szervusz kiáltotta, gyere át hoz­
zánk. Egy nagyobb stilü murit csinálunk 
végig. Az az Izsa fiú...

— Nem nagyon imádom vetettem 
gyorsan közbe.

Kárász Dani őszintén nézett rám 
csillogó .szemével.

— Én ki nem állhatom. Utálatos 
firma. Úgy henezeg, mint egy pávián... 
De az mellékes, azért jól fogsz mulatni.

És jóízűen hozzátette:
— Tudod nem vele, hanem rajta... 

Egy-kettő, gyere.
Karom alá nyúlt és vitt a leander 

csarnokba, hol vagy harmincz ur foglalt 
helyet néhány egymáshoz tolt asztal kö­
rül Az asztalfőt Izsa, a fiatal foglalta el. 
Mellette ült jobbra az apja, a gazdag te- 
lekspekulans, balra pedig Frey Jónás, le­
endő apósa.

A társaság nagy részét ismertem, s 
igy természetesnek 1ünt fel megjelenésem, 
már illuminált állapotban voltak, s igy meg 
is éljeneztek, mikor az asztalnál helyet 
foglaltam.

Alig ültem öt perczig az asztalnál, 
mikor Kocsis tisztelendő ur a mulatós hit­
tanár, ki úgy festett, mintha uraságoktól 
levetett reverendába járna, felkelt és pezs- 
gős hohárral a kezében tosztott mondott 
az est ünnepeltjóre, a fiatal Izsóra.

— Úgy van, deklamálta hitszónoki 
lendülettel ós mint pap és mint ember 
egyaránt elitélem a párbajt. De ma este 
éjfélig esetleg hajnalig felfüggesztem szi­
gorú Ítéletemet. A mi ked /es barátunk, az 
ön Izsa barátom pár aj a megérdemli, hogy 
ne közönséges erkölcsi sablonnal mérés­
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öröm össze tud gtvvilni a sírva vi­
gadó magyar szivében, mindazt 
átérezzük most. amikor sebes gőz 
paripa hozza közénk a rodostói 
temetőből II. Rákóczy Feroncz, 
Zrínyi Ilona, Thököly Imre, Esz- 
terházy és Sibrik tetemeit. Annak 
a harcznak a hősei és mártírjai 
ők, amely századokon át tart és 
még most sem ért véget. Ami 
vágy és hazafias keserűség él most 
a nii szivünkben, ugyanaz hevi­
tette a Rodostóból megtérő ván­
dorokat is világra szóló nagy cse­
lekedetekre ; amit mi óhajtunk, 
hazánk boldogságát és független­
ségét, azt óhajtották ők is. Kétszaz- 
hat esztendeje annak, hogy az 
elnyomott magyar # nép felkelt 
kivívni őtii szabadságát és folyt 
évek során keresztül a világ egyik 
legdicsőbb szabadsági!arcza, amely 
több Ízben megremegtette Becsnek 
büszke várát. Száz és száz dal 
hirdeti a magyar nép ajkáról, hogy 
ők voltak és ami vágy, remény 
és k seriiség össze tud gyűlni 
mag^' szívben, mindazt a meleg, 
nagy őrzést kifejezik a kuruez 
nóták.

Örökké fog élni az ő emlékük 
a magyar népben, amely a jövőbe 
vetett bizalmat a múlt dicső em­
lékeiből meríti. Minél nagyobb az 
időbeli távolság, amely Rákóczy 
harczaitól elválasztja a jelent, an­
nál ragyogóbb • glóriát ölt az em­
lékezés? a mi első szabadságbar- 
ezunkrá. A borongó romantikának 
nimbusza övezte közel két száza­
don át a rodostói lémétől, ahova 
számkivetett nagyjainkat temették 
és ebből a borongásból gyönyörű 
fényesség áradt a magyarságra. 
Két ragyogó és kimagasló esemé­
nye van a magyar történelemnek, 
két szabadságharcz, melyek örök

dicsőséget hoztak a magyar nepre. 
A kuruez katonák és a honvédek 
kitörölhetetlen betűkkel véstek 
magukat a szabadságért harezolo 
népek történetébe és mert mind 
a két Kzabadságharczot leverték, 
mert a küzdelem okai részben még 
ma is fonnállanak : a két szabad-, 
ságharez emléke ina is intenzív, 
ma is eleven sebből buzogtatja a 
vért!

Szomorú esemény szokott lenni 
a temetés. Mikor a hideg földnek 
adják át azokat, akiket szeretünk : 
a legnagyobb fájdalmak válnak 
ki a szívből. De ez a temetés a 
mellyel örök nyugvó helyükre 
kisérik ki Rákóczyékat, kitörő 
örömet és lelkesedést kelt bennünk. 
Nem temetünk mi most, nemzeti 
ünnepet ülünk, felszabaduló lel­
künk minden hevével dicsőítjük 
a magyar szabadság régi hőseit. 
Páratlan nemzeti ünnep lesz Rá­
kóczy hamvainak hazahozatala. 
Mennyit kellett küzdeniink, közel 
kétszáz évig kelleti várakoznunk, 
mig a magyarok e legdicsőbbjei- 
nek tetemeit visszahozzuk e földre,

; amelyet oly forrón szerettek. Végre 
! itt lesznek közöttünk. Azt a földet 
j tapodja lábunk, amelyben ők fe- 
! kősznek, amelyben Kossuth Lajos 

is fekszik. Ez' a föld, amelyen 
apáink vére folyt, megéri e vért 
és megéri azt a vért is, amely érte 
még folyni fog.

Aludj aludj, Rákóczy; Thököly, 
aludj at o k-Vny itiívyd tan az /'des ha­
zai földbem Álmatok fölött egy 
nemzet lelkes kegyelete őrködik, 
értetek magyarok milliói imád­
koznak az egek Urához és hoz­
zátok fohászkodnak, ha vészes 
felhők tornyosulnak, egünk fölé.

sók. Ez nem annyira párbaj, mint hős­
tett volt. Odaállt a pisztoly csöve elé, 
hogy védje az erényt, a női erényt, 
menyasszonyának, az angyalnak jó hír­
nevét. Mint pap kötelessógszerüen lelkes 
hive vagyok az angyal kultusznak. Mi 
lenne az emberek élete, ha olykor-olykor 
egy angyal nem szállva le közibök meg­
édesíteni, megdiesőiteni a földi létet, tür- 
hetővó, elviselhetővé tenni a siralomvöl­
gyet. Uraim 1 tiszteljük az angyalokat, 
emeljük poharunkat Frey Olga kisasz- 
szony, barátunk menyasszonyának egész­
ségére ! Éljen 1

Koczintottak, éljeneztek, kiabáltak. 
Mint a banketten szokás. Újabb és újabb 
rosztok gyultak ki az emberek ajkán, de 
akárhogy erőlködtem a zavaros Ízléstelen 
szóáradatból nem tudtam kihámozni a 
tényállást.

Végre egyik szomszédom felvilágosí­
tott. A fiatal ízsa aznap párbajozott. Va­
lami szóváltás volt Kistelekivel, a menyasz- 
szony miatt, Ö megsértette Kistelekit az 
pofonütötte, s ezt a dolgot intézték el 
p,isztolypárbajjal. baja senkinek setn esett. 
Állítólag a lovagiasságnak sem. Azt az 
örvendetes eseményt ünnepelte a társaság.

Minthogy az egész társaságban én 
voltam az egyetlen józan, ráértem gon­
dolkozni. Furcsának találtam ugyanis, 
hogy valakit azért ünnepeljenek, mert va­
laki pofonütütte. Ez a „easrs libendi"

mulattatott. Még furcsábban hatott reám, 
mikor Frey ur, a leendő após felkelt és 
az örömtől vibráló hangon hirdette, bogy 
büszke leendő vejére. Legyen gondoltam 
magamban, én ugyan sohasem dicseked­
ném, ha akár a vömet, akár az apósomat 
felpofoznák, de végre is a hány ház, annyi 
szokás...

Mikor egy óra múlva észrevétlenül 
távoztam, még sokáig fülembe zsongott a 
sok szónoklat, s előttem lebegett a felpo­
fozott ember önteltsége, büszkesége, a 
melylyel az ünnepeJtetést fogadta.

Igazán nem sajnáltán tőle a pofont, 
a mely ilyen dicsőséget szerzett neki. . 
Szinte kedvem kerekedett hozzá menni és 
igy szólani...

— Uram, bármikor szívesen rendel 
kezésóre állok.

Egy Aréna úti kávéházba mentem, 
hogy lefekvés előtt az esti lapokat elol­
vassam. Már éjfélre járt az idő, s mint­
hogy az a kávéház nem tartozott a ze­
nések osztályához, teljesen üres volt.

Az az mégsem... A háttérben egy 
sarok asztalnál sovány, pápaszemes fiatal 
ember ült képes lapokat olvasva. Ismerő­
sömnek tetszett. Közelebb mentem hozzá 
Csakugyan... Kisteleki volt, a rajzoló 
Ugyanaz, a ki ma Izsóval párbajozott.

No, gondoltam, ezt ugyan nem ün­
nepli senki, itt lézeng egyedül, ebben a 
harmadrangú kávéházban. Melléje teleped-
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Nyilatkozat.
Utolsóelőtti számunkban „Mun- 

ká skér dós“ czim alatt vozérczikk 
jelent nie<r. Több oldalról hoz­
zánk intézett tudakozódásunkra 
közöljük, hogy érintett ezikket 
lapunk helyettes szerkesztője 
Weisz Miklós ur irta, aki ezután 
is Vas Miklós név alatt fog dol­
gozni.

HIR E K.
Püspökszentelés. A szatmári egy­

házmegye uj főpásztorának, Boromissza 
Tibor dr.-nak püspökké való ünnepélyes 
felszentelése vasárnap délelőtt 9 órakor 
történt meg Egerben a főszékesegyházán. 
A fölszentclendő püspök előző napon, 
szombaton érkezeit meg Kgerbe Kalocsá­
ról, a kalocsai főkáptalantiak, a melynek 
az uj püspök tagja volt, két küldöttjével, 
Hoffman Károly dr. és Boromisza István 
kanonokkal. A püspök kíséretében volt 
még Hámon Kóbort püspöki titkár is. A 
szatmári egyházmegyéből s különösen 
Szalmáiról szintén többen érkeztek Egerbe 
egyházmegyéjük uj főpapjának felszente­
lésére. Ugyancsak a püspökszentelést meg­
élő: ő napon, szeptember 29-en érkezett 
meg Egerbe Hárvy Sándor dr. szepesi püs­
pök is. A püspükszentelésnek ünnepélyes 
szertartása vasárnap délelőtt 9 órakor 
folyt, le. A szertartást Samassa érsek vé­
gezte Párvy Sándor dr. szepesi püspök és 
Szmrecsányi Lajos segédpüspök közre­
működésével és fényes papi segédlettel. 
A szertartás és ünnepi mise alatt a lani- 
tónő-kópző intézet növendékeiből s a 
Dalkör tagjaiból alakított vegyes énekkar 
énekelt, egyházi énekeket. A püspökké szen- 
teltetés szertartásának végeztével, az uj 
püspök az érseki rezidenezia fogadó ter­
mébe n a küliimböző tisztelgő küldöttsége­
ket fogadta. Délben a bíboros érsek az uj 
püspök tiszteletére szükebbkörü diszebé- 
det adott, a melyen vendégét szép pohár- 
köszöntővel üdvözölte.

— Műkedvelő előadás. A hevesi pol­
gári ifjak f. hó 7-ikón vasárnap tánc/nm- 
Jatsággal egybekötött műkedvelői előadást 
rendeznek A czól melynek ötletéből en­
nek az előadásnak eszméje fakadt, dicsé­

iért!, s rövid, közömbös szóváltás után fel­
vetettem a kérdést:

Magának, a mint halottam, 5 a 
, párbaja volt ?

Kisteleki, a szegény, félszeg modorú 
rajzoló, zavartan emelte rám szemét 
Gondolkozni látszott, hogy mit feleljen. 
Aztán elszánta magát:

— Igen, jelentéktelen pisztolypárbaj... 
Folytattam a dolgot:

— Nem is tudtam, hogy maga olyan 
lerakóiéi1...

— En ? lJgyen kérem...
— Mégis úgy halottam, hogy ön 

pofonütötte a fiatal Izsát.
A rajzoló felemelte fejét, hangja euer 

gikusabban csengett.
Bocsánatot kérek, azzal kénytelen

voltam.
— IV nyleien ?

igen kérem .. Az a haszontalan 
fiezkó olyan sértően nyilatkozót! egyik 
legkedvesebb tanítványomról, az az egyik 
volt tanítványomról.., Egy bájos leányról... 
a ki különben, lm igaz, a menyasszonya.

— A Frey kisasszony?
Igen, a Frey Olga kisasszony... 

oh lm ismerné ! Egy ideális lélek .. tele 
rajongással, önfeláldozással, a művészet­
nek lelkes szeretőiével...

— Maga szerelmes volt bele ?
Nem tagadom, mondotta fejét le­

hajtva, talán most is az vagyok, nem tu-
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retreméltó. A tisztit jövedelmet a szegény 
gyermekek felruházására szánta a derék 
ifjúság. A közelgő tél már előre vetette 
árnyékát, illetve zordonságát. Száz meg 
száz kiesiny gyermeki szív megremeg, ha 
a hidegre, fagyra gondol, amelytől meleg 
ködmön könnyen megóvhatná — ha volna. 
Hány szülő szeméből csordul ki a köny, 
ha it télre gondol. Néhány gyermeki szív 
remegését akarja enyhíteni, uóhány szü­
lőnek könnyeit akarja letörülni az a de­
rék gárda, amely időt, fáradságot nem 
kiméivé, összefogott a nemes czól érdeké­
ben. Dicséret és elismerés legyen a ju­
talom érette. A nagy közönség pedig min­
den tőle telhetővel pártolja őket törekvé­
seikben. Ha az előadáson, mulatságon 
részt nem is vehetünk, küldjük el legalább 
filléreinket, mert a ezél a melynek érde­
kében ezt tesszük — megérdemli azt Elő­
adásra kerül it Gyimesi vadvirág,. Dluho- 
polszky Bertalan rendezése mellett a kö­
vetkező szereposztással : Balánka András, 
Lévai József. Orzse, felesége Bállá Zsa- 
nótka. Imre fiuk Anion „Dezső. Mária le­
ányok Bállá Mariska, Özv, Fábiánná Ju­
lis Ahel Annóska. Gyurka fia Nagy Ist­
ván. Prezsmer Péter rab Pál Gyula. Mag­
dolna leánya Anion Erzsiké. Plébános 
Takács Gyula. Törpe Csura harangozó 
Ve!key István. Csuránó Kovács Erzsiké. 
Marczi fiuk Lászka László.. Bigyó kisbiró 
Maller József. Bigyónó Ábel Margitka. 
Vőlegény násznagya Volf Rudolf. Menyasz- 
szony násznagya Górnesi József. Csicsa 
czigány Molnár István. Ferke czigány 
Székely Izsó. Első vőfély Prokai Fórencz. 
Az előadás kezdete pontban 8 órakor, 
mely után a Kaszinóban táncz virradtig.

— Október I. Szinte már unalmas e 
dátum jelentőségét fejtegetnünk, hiszen 
már a sok nóta is kezd elkoputlá válni. 
Arról a nevezetes, napról szól, amikor ,,oe 
kell rukkolni.“ Ám azért, mi a hót kró­
nikásai még nem mehetünk el emelte . 
dátum mellett anélkül, hogy említést ne 
tennénk arról a sok elhullatott könyről, 
amely ez alkalommal a sok bevonult hadfi 
nyomában fakadt. Mint ős idők óta úgy

dóm... nem is merek rá gondolni az ón 
czorkótszáz forint évi jövedelmemmel, az 
ón elrajzolt orommal, az én fakó orrszi- 
nennnel... az én... Eh hagyjuk..

— De hát miért ütötte pofon azt az 
Izsa fiút?

— Miért? Csak azért, mert azt mon­
dotta, hogy neki nem kéne, ha az apjá­
nak nem volna Bicskén kétezer holdas 
birtoka... Ila nem ozélozgatott volna arra, 
hogy valamikor ón milyen szerelmes vol­
tam abba a leányba, ha nem kaczagott 
volna axon, a mi előttem szent, drága fe­
lejthetetlen emlék ..

Aztán felkeli és szikrázó szemekkel 
mondotta:

— Sokat megbánhatok az életben, de 
azt a pofont soha !••• Es ha most itt al­
kuin előttem

— Bocsánat, siettem közbevágni, ez 
az ügy lovagiastul el van intézve. Önök 
párbajoztak...

— Fütyülök a lovagiasságra, főleg 
pedig a párbajra... Ez az üveg huszonöt 
forintomba került... Az utolsó pénzembe... 
Alig maradt egy koronám... Tudja mit va­
csoráztam ma este ! Egy fehér kávét há­
rom zsemlyével...

Csöngetett és fizetett. A pinuzór a ko­
ronából negyven fillért adott vissza...

Kisteleki szomorúan nézegette a nik­
kel pénzt.

- Ebből mondotta, busz fillér a kapu­
pénz... Marad összesdn lmsz fillér..

Mindegy telte hozzá erős hangon, 
nem bánom... Az a pofon megérdemli 
hogy megkoplaljam-.. Az a pofon ielvi- 
pitott f léméit. . Igen, az a pofon harmó­
niái teremteti a lelkemben... Becsületemről 
Jójczakát!

HEVES ÉS VIDÉKE

I ezúttal is október 1. az a napja az évnek, 
I a mikor a legtöbb könnyet szívja be a 

sok vasúti állomás porondja. A sirás-ri- 
vás, remegő szív, lelkes kózszoritás, lopva 
adott búcsú csók opoly elmaradhatatlan 
kellékei a bevonulásnak, mint az első 
holnap legelső egyes áristom.i. Tulajdon­
képen ezek adnak szinl és hal ;st. a bevo­
nulásnak és ezeknek köszönheti, liogz ez 
a nag a népköltésnek is kiapadhatatlan és 
örökké frissen fakadó forrásává vált. A 
hevesi hadkötelesek bevonulásának is meg 
voltak ezek az intimitásai. Sőt egy-egy 
az elválás fölött túlságosan kesergő hadfi 
még szerenád alakjában bővítette a nép­
szokások azon komplexumát amely a be­
vonulások alkalmával dívik,

— Általános Munkásképző Egylet He­
vesen. Rövid idő őta nemes tendencziáju 
egylet működik Hevesen, amelynek czólja 
a munkások lelkületét nemesíteni, tudását 
és műveltségét fejleszteni és főkép pedig 
a proletárság szocziális törekvéseinek he­
lyes irányt szabni, amely ment minden 
szélsőségtől, végül pedig a munkások kö­
rében az egyedül czólra vezető egyesülés 
eszméjét propagálni. Ez utóbbi törekvése 
érdekében most szóphangu felhívást kül­
dött széjjel az egyesület vezetősége, ame­
lyet a következőkben közlünk :

Felhívás!
A mai társadalmi élet minden rétegé­

ben mindig azt tapasztaljuk, hogy bizo­
nyos osztályok, illetve emberek egyesül­
nek, — példaképpen. Börgyárosok, bu- 
torgyárosok, vas- és fémárugyárosok, szó­
val minden nagyobb ipari vállalatok an­
nak tudatára ébredtek, hogy csakis egye­
sülés által érhetik azt el, hogy közöttük 
úgy az egyetértés, valamint az anyagi 
érdekek emelését csakis összesógben, nem 
pedig különváltan bírják megvédeni.

Sajnos azonban, a kisebb emberek, 
úgymint iparosok, kereskedők sok helyen 
ugyan igen, de több helyen nem igen tü- 
rődn k ezen egyesülés eszméjével, pedig 
ezen eszme a kis emberekre már csak 
azért is érdeklődés tárgyát képezheti, 
minthogy gyári üzemet tőke hiányában 
nem képes fölállítani — és igy látjuk, 
hogy nap-nap után ezen összhang, vagyis 
egyetértés hijján sokan küzdenek — job­
ban mondva lengenek az életben és na­
gyon bizonytalan a létért való küzdelmük. 
De sőt a meglevő kiskereskedőt és kis­
iparost rontják 1 Miért? Azon egyszerű 
oknál fogva, hogy éppen úgy mint a viz- 
befuldokló a legkisebb szalmaszálba ka­
paszkodik, úgy a kisebb egzisztenczia is 
szorult helyzetében képes a konkurencziát 
produkálni, a mely nékie ugyan csak 
ideig-óráig nyújt menedéket, azonban a 
többi hason szakmákat ezen idő alatt 
nagyban károsítja és ilyen formában nem 
csak maguknak okoznak kárt, hanem a 
nagyobb tőke, illetve gyárak által is ezen 
szervezetlenség kihasználva lesz, amit ab­
ban tapasztalhatunk ; hogyha egy tárgyat 
egy gyárból rendelünk és az a rendelés 
idejében drágább, úgy bizonyosan már a 
hasongvártásu gyár is felemelte gyártmá­
nya árát — holott a kisiparos és keres­
kedő abban az esetben is czóltalan ver­
senyt folytat az ár csökkentésében ezen 
áruk további árusításánál, de ezt meg 
számtalan más esetben is észlelhetjük a 
mindennapi életben, — hiszen minden 
élelmi czikk drágul — pedig ezen drágu­
lás oka is legtöbbuyire a fent leirt egye­
sülések eredménye.

Ezek inibd oly kérdések, a melyekkel 
évekkel ezelőtt a munkásság nem igen 
törődött, de miután más ország müveit né­
pétől irodalmi téren sokan tanultunk és a 
történelem, úgyszintén a tudomány arra 
tanít bennünket, hogy egy állam akkor 
fejlődhetik hathatósan minden irányban, 
ha annak munkássága is öntudatos müveit 
emberekből áll.

Bátorkodunk alulírottak, miután H-e 
vesen egy „Általános Munkásképző" egy­
letet alakiloltunk a mely egyletnek ko­
molyabb művelődési alapját letenni szán­
dékunk van, a közérdek nevében, vala­
mint azon tudatban, hogy mamára hala­
dás korszakát éljük és önt tisztelt uram 
szintén a haladás emberének ismerjük, je­
len ívvel felkérni - egyletünket pártoló- 
lag tómogatni szíveskedjék, hogy ezen ne­
mes czól elérésében szintén segítségünkre 
legyen.

Alapszabály 6. §-a. Pártoló tagokul 
azok tekintetnek kik óvenkint leg­
alább ' 4 koronával járulnak az egylet 
pénztárába.

Heves, 190(1. október hó 4-én. 
Teodorovies Vazul jegyző. Berta József 
pónztárnok. Kulhcy Kálmán elnök.

Megyei ügyek. A mai postával vet­
tük Hevesvármegye alispánjának évi je­
lentését, valamint Jászberényi Miklós 
Vármegyei tüzrendószetifelügyelő jelentését 
Hevesvármegye tüzrendószeti állapotáról 
1905-ben. A nagyérdekü jelentésekkel 
czikksorozat keretében fogunk foglalkozni.

- Tisztelettel kérjük azon olvasóinkat, 
kiknek előfizetése október I-én lejárt, szives 
kedjenek az előfizetést a csatolt utalvá­
nyon megújítani.

Tisztelettel
A „Heves és Vidéke“ kiadóhivatala.

Szerkesztői üzenetek.

L. Szatmár. A sajtóhibákért lapunk 
szabályrendelete értelmében egyedül a 
korrektor felelős. A szerkesztőség sajnos 
nincs abban a helyzetben, hogy ez irány­
ban is felelősséget vállaljon. Egyébként 
is nem volt szándékom abból a néhány' 
elejtett aperquből megértetni magam csu- 
pán egy kis emlékeztető akart lenni. 
Egyébként szives üdvüzlet. (M.)

W. M. Budapest. Sajnosán tapasztal­
juk, hogy a „fészkéhez“ sokkal hűbb, mint 
mihozzánk.

„Dunaegyházu pályaudvar.“ Tsvirat: 
Jere vissza, minden meg van bocsájtva.

280 szám. 
vágreli. 1 non.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

60. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hevesi kir. járásbíróság 
1,906. tip. 65/3 számú végzése által Ifj. 
Ábel József ellen Hibay Mária részére 250 
kor. követelés végett elrendelt kielégítési 
végrehajtás folyt in biróilag le-és felül foglalt 
667 koronárabecsült házi bútorok és órcz- 
koporsókból álló ingóságok, melyek 1906. 
óv julius hó 23-án lefoglaltatott a hevesi 
kir. járásbirós íg 1906.V. 168 3 sz. kiküldő 
végzése folytán nyilvános ái irós utján el- 
adandók, minek a helyszínen, vagyis Heves 
községben alperes lakásán leendő"eszközlé­
sére határidőül 1906. évi október hó tizen­
hatodik napjának délelőtt 10 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ér­
deklőit ingóságok emez árverésen az 1881. 
60. t.-cz. 107. §-a szo,,: it, . zükség esetében 
becsáron alul is ela itni fognak.

Kelt Heve sen, 1906. évi szept, hó 29-ón.
Kondy Gyula

kiküldött bírósági végrclia jtó.
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Locomobil és gőzcséplőgépek,
szál makazal őzök, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító - 

rosták, konkolyozok, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolok, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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1
Községi és ügyvédi nyomtatványok raktára,

Hirdetések a legjutányosahb árban vétetnek fel.

Nyomatott Adler József gyo rssajtóján Hevesen, lílOti,


